

Magyar műszerek brazil iskoláknak

Nemzetközi versenytárgyalást hirdettek a brazil oktatásiügyi minisztérium közepfokú intézményeknek, technikumoknak szükséges műszerek és egyéb felszerelések szállítására. A kiválasztott ajánlatok alapján a nagy összegű megrendelést tízenhét ország között osztották fel. Az NDK, Svájc és Csehszlovákia után sorrendben a **negyedik helyen legnagyobb megrendelést Magyarország kapta: 1 millió 800 ezer dollár értékű felszerelést szállít Brazíliába a Technoimpex és Metrimper.**

Rizsvetés repülőgéppel

Az üvegházakban jó tavasz volt

A szegedi Felszabadulás Tsz gazdáinak a tavasszal nem volt jó munkatársa a természet. A belvíz, a szélsőséges hőingadozás gyakran beleszólt terveikbe. A tsz vezetői szinte naponta kényszerültek a gépek, munkacsoportok átcsoportosítására. A traktorok elültek a mély talajban.

Árendás György tsz-elnöknek a minap jelentette egyik szakembere, hogy az algyői Irmal részen a belvíz emelkedett. Összesen 980 holdat víz borít. Többsége kukorica vetésére kijelölt terület, s a

kár nagysága attól függ, hogy mikor művelhetik be a földet. De már így is sok pénzt elvitt a víz, hiszen 300 hold őszi vetés ázik, s egész tavasszal árkoita a táblákat, tisztította a csatornákat 30-40 ember.

A növénytermesztők munkáját megnehezítette a talaj vízbősége. Háromszáz holdra rizst repülőgéppel közvetlenül a vízbe kényszerültek vetni, 930 hold őszi búzát és 426 hold őszi árpat szintén repülővel, vagy kézzel, illetve géppel műtrágyáztak. Ötszáz hold zöldborsó vetésekor táblányi nagyságú vizes foltokat kellett kikerülniük. A gabonák vegyszeres gyomirtásába mind a belvíz, mind a gyors lehűlések beleszóltak.

A kertészeti munkákat szintén megnehezítette az időjárás. Csupán az üvegházakban, ahol jó tavasz volt,

növekedett zavartalanul a paprika, melyből 800 ezer darabot értékesítenek. Homár Sándor kertészeti agrónomus elmondta, hogy 45 hold paradicsomot az áprilisi fagy megtizedelt, bár füstöléssel védekeztek. A hiányokat pótolták. Óvatosságból eddig várják a fagyra az érzékeny paprikapalánták kiültetésével és 100 hold uborka vetésével. Őt palántázógép most kezdte meg 30 hold fűszerpaprika ültetését.

A kertészetben 40 holdon virágmagot természetesen, mely szépen zöldell, első kapálása megtörtént. Földaljakban teljes virágzásban a paradicsom. Amint az idő annyira melegszik, és a talaj felszikkad, 91 hold paradicsom és 80 hold paprika ültetését végzik el a kertészek.

Szakemberek kitüntetései

A Magyar Hidrológiai Társaság ötvenéves fennállásának évfordulóját idén ünnepelték. Az emlékünnepegen, amelyet Budapesten, a Technika Házában tartottak, több szegedi kutató, tudományos munkatársat részesítettek kitüntetésben. Dr. Vágás Istvánt, az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság osztályvezetőjét a Munka Érdemrend bronz fokozatával, dr. Uherkovich Gábor, a biológiai tudományok kandidátusát, a Tiszakutató állomás tudományos főmunkatársát Entz Géza-

emléklappal, Pálfi Imrét, az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság csoportvezetőjét Vázarhelyi Pál-emléklappal és dr. Molnár Bélát, a József Attila Tudományegyetem földtani tanszékének adjunktusát ugyancsak Vázarhelyi Pál-emléklappal tüntették ki, a Hidrológiai Társaságban végzett több éves munkájuknak elismeréseképpen. A kitüntetések a Magyar Hidrológiai Társaság elnöke, Vitális Sándor nyújtotta át.

Háromnapos ankét a véradóknak

Tegnap reggel Hódmezővásárhelyen, a KISZ városi bizottságának székében háromnapos ankét kezdődött

a megyei véradó felelősök, vöröskeresztes aktívák számára. A nagy fontosságú ankétot dr. Gál György adjunktus, a szegedi véradó állomás vezetője nyitotta meg. A térítésmentes önkéntes véradás jelentőségéről, szükségességéről beszélt. Elmondta, hogy Csongrád megyében az utóbbi hónapokban sokat javult a véradó mozgalom. 1967 első negyedében 104,1 százalékos eredményt ért el; mintegy 1250 liter vért adtak a megye dolgozói.

Részt vett a tanácskozásban dr. Völgyi Miklós, az országos Vöröskereszt osztályvezetője, s színes illusztrációkkal dokumentálta egyes megyék véradó eredményeit.

Ezután több érdekes előadás hangzott el. Dr. Zentai Ferenc főorvos például a véradás és a vértömlesztés élettani hatásáról tartott szívnovonás előadást.

A következő két napon további előadások lesznek.

GYORSPOSTA * GYORSPOSTA GYORSPOSTA * GYORSPOSTA

Kiszivattyúzták a vizet

Papp Károly, Pozsonyi Ignác utca 3. szám alatti lakos, lapunk olvasója, szerkesztőségünkhöz küldött levelében szóvá tette, hogy a pincébe nem tudnak lemenni, mert a szivárgókon át összegyűlt a víz. „Hetek óta kérjük az ingatlankezelő vállalat dolgozóit, szivattyúzzák ki a vizet, hogy tüzelőt tudjunk felhozni a pincéből” — írja.

Papp Károly panaszát tolmácsoltuk az ingatlankezelő vállalat 3-as számú házközelőségének, s ott Ábrahám József művezető elmondotta,

hogy miután a levelet a postára adták, már kiértek a vállalat dolgozói és kiszivattyúzták a vizet.

Kíméletlen ajtócsapkodás

Kelemen Sándor, Vadász utca 8. szám alatt lakó olvasónk azt tette szóvá szerkesztőségünkhöz küldött levelében, hogy a Vadász utcában parkiroznak átmenetileg az MHS kocsjai: „A Vadász utca elején levő néhány lakót, több mint 20 családát a kora hajnali órákban almunkból riasszák fel a kíméletlen ajtócsapkodásokkal és hosszan tartó motorzúgással.” A lakók kéri, vigyék a gépkocsikat esetleg valamelyik laktanya udvarára parkírozni, vagy az oktatásokat csak reggel 7 órakor kezdjék meg.

nulnak gépkocsit vezetni. Mindenesetre az MHS igyekszik a lakók háborgatását a minimálisra csökkenteni és ezért időnként más-más utcákban parkíroztatják a gépkocsikat.

Szerkesztőségünk nem tud egyetérteni az illetékes válaszával. Legalább ígéretet tettek volna arra, hogy kevesebb zajjal kímélik az utca lakóinak nyugalma. De így? Még csak a panasz megértését sem érezzük a nyilatkozatból.

A Vadász utcai lakók kérését tolmácsoltuk Gera Jánosnak, az MHS városi elnökhelyettesének. Elmondta, hogy a parkírozó gépkocsik ügyében már több bejelentés érkezett az MHS-hez. Sajnos a Kossuth Lajos sugáruiti színház udvarában építkeznek s ezért kénytelenek átmenetileg négy tehergépkocsit a szomszédos, aránylag csendes Vadász utcában parkíroztatni. Az oktatási időpontot nem lehet későbbre tenni, mivel itt munkaidő előtt és után ta-

MUNKÁSOKAT, ALKALMAZOTTAKAT KERESNEK

Azonnali belépéssel felvesszük makói, vásárhelyi és szegedi munkahelyekre ácsot, vaszerelőt, kőművest és kubitost kedvező feltételek mellett. Jelentkezniük szerdán és pénteken a Makó Városi Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán és az OVF Keletmagyarországi Vízügyi Építő Vállalat 6. számú Építésvégzőségén. Szeged, Kazinczy u. 7. sz.

Gyakorlott gépirónót keresünk adminisztratív munkakörbe azonnali belépéssel. Sándorfői Fmsz, központi iroda.

Figyelem! Munkahelyet kereső nők! Asóthalom, Mórhalom, Domaszék! A Kenderfonó és Szővőipari Vállalat Szegedi Kenderfonógyára (Szeged, Londoni krt. 3. sz.) állandó munkára női segédmunkásokat vesz fel. A bejárást kedvezményes autóbusszjáratlal biztosítja. Jelentkezés személyesen Szeged, Londoni krt. 3. vagy a központi tanácsnál.

PNYV Szegedi Textilművek kiskundorozsnál fizetése azonnali belépésre keres szővőnőket, 18-30 év közötti nőidolgozókat tartózkodási munkakörbe, valamint 1 fő csőszerelő szakmunkást. Jelentkezés a munkaügyi osztályon minden nap 7 órától 16.30 óráig. x

A Szegedi Gázmű gyors- és kérészt azonnali belépéssel felvesz. x

A zánkányi Homokkútúra Tszcs fejezőtűst keres azonnali belépésre. Egy családból lehetőleg 2 munkaeör legyen. Lakást, háztáji földet biztosítunk. Fizetés meggyezés szerint. x

Az 5. EPPU szegedi telep-helyre gyakorlattal gépkocsivezetőket, autószerelőket, rakodókat alkalmaz állandó munkára. Jelentkezés Szeged, Ósz u. 4. x

Az EMERGE Gumigyár felvételre keres férfi segédmunkásokat jó kereseti lehetőséggel. Üzemi étkezés, valamint munkaes védőruha biztosítva van.

A Kenderfonó és Szővőipari Vállalat, Újszeged, felvételre keres kőműves, szővő szakmunkásokat, szővő betanulókat, férfi segédmunkásokat, éjjeliőrköt. Éjjeliőr munkakörbe nyugdíjasokat is felvesszünk. Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodójánál. xS. 133 395

Önálló munkakörben nyugdíjas geodétát alkalmazunk. Megyeháza 501-ben. S. 135 493

Siketek Általános Iskolája Szeged, Bécsi krt. 35., takarítónót felvételre keres. S. 133 554

A Tápéi Fmsz 5. sz. éjelmszerboltjába szakképzett boltvezetőt keres 1967. június 1-é lépésrel. Jelentkezni lehet: Tápé, Kossuth utca 46. xS. 133 556

A nem mindennapi felfedezés öröme másfél évtizede szegődött útítársául. A fővárosban folyó néprajzi tanulmányok kapcsán kóborolta be az ötvenes évek elején Sárközt, a matyó vidéket, járt a palócoknál, s alig tucatnyi brigád-kollektívájuk szorgalmasan filmezett, forgatta a magnótekereszt, jegyeztetett. Az ügy nem túrt halasztást: a népi kultúra még mindig érintetlenül maradt réteget kellett felszínre hozni, át- vagy ha tetszik, megmenteni; népdalokat, balladákat, meséket, táncokat.

Az első lépések

Azóta, hogy Szegedre került, részben a távolabb eső falvak gyűjtőinek vezetett tanulmányokat, részben maga járta a vidéket.

Érdekes táncleírásokra hívták fel a figyelmem Sándorfalván. Kimentem a sepőkötődébe, ahol az igazgató bemutatott Fekete Sándornak. Az idős ember azonban visszahúzódt: „hagyjanak békén, fáradt, öreg vagyok, nem való nekem a tánc”. Kerülő úton kellett megközelíteni. „Nem tudja, Fekete bácsi, hol mérnek itt bort, amolyan jó háztáji?” Elmentünk borért. Ravaszul kérleltem, tiszteljen meg egy pohárral. Akkor már tudtam, nyert ügyem van. Sok mindent beszélgettünk: családról, politikáról, a tsz-ekről, míg egyszerre kifakadt: „mind ilyenek a városiak, leveszik lábáról az embert”. „De hát Fekete bácsi, nem kérek én magától semmit.”

„Már hogy a fenébe nem, hát megállhatom ezek után, hogy ne táncoljak? Hol az a primás...” S máris cifrázta a lépéseket. Majd megfeszültem a figyelemről, el ne felejtsek valamit. Aztán elmondta, Kiss Matyi és Gonda Jóska is tud ilyeneket. Legközelebb őket is meghívtuk. Így alakult meg a helyi népi együttes, melynek mű-

sorát lényegében a három öreg táncának különféle variánsaiból állítottam össze.

Zene: fésűvel és papírral

Dr. Waldmann Józseffel együtt ő lehet lelket a konzervatóriumban megalakult ÉDOSZ együttesbe is. A táncanyagot többek között Ács Gyuri bácsiéktól „exportálták” Tápérről, de a hagyományok nyomdokain új, modern törekvéseket ötvözték a szegedi társulat programjába.

A határvidéket motorkerékpárral barangoltuk be. Útitársam, Vastagh József fésűvel és papírral muzsikált, erre táncoltak öregjeink. Egy ízben Széksósom 20 népballadát találtunk — óriási felfedezés volt. A röszkei bekötő útig rendszerint értünk jött a lovasok, de ha tovább maradtunk, bizony 6-7 kilométert gyalogolhatunk visszafelé.

Ilyenkor télidőben forralt borral és bundával vártak a határőröknél: Tiszaszigeten ugyanis versenyre készítetttem fel a fiatalokat. Velük az országos fesztivált is megnyertük. Sokat mesélhetnék még Ökrös bácsiék vendégszeretéről, filmre vett megnyilatkozásokról, na és persze arról, hogy Burkos Pista bácsiéknál ért a legnagyobb tisztesség: egy szippantás az öreg pipájából...

Érdemes lenne kiadni

Kergetőztek a szavak, egymásra toltuk a történetek. Kirajzolódott a kép Mezey Károly műhelyéről. Igen, róla beszélünk, a Szegedi Nemzeti Színház művészeről, a környékbeli néptárskultúra szorgalmas gyűjtőjéről. Tekintélyes mennyiségű anyag hever már asztalának fiók-

jaiban. Táncleírások érdekes feljegyzései, a laikus számára vajmi keveset mondó vonalakkal, ábrákkal. Érdemes lenne valahol publikálni, vagy kiadni.

Íme Mezey Károly műhelyének titka, egy szép szenvedély művelésének igaz tanulsága.

Nikolényi István

Szovjet karmester Szegeden

A Bartók Béla filharmóniai zenekar hétfői hangversenyét Arnold Katz szovjet karmester vezényelte. A vendég kisse túlzott karmozdulataival, erőteljes hangsúlyával Mozart Jupiter szimfóniájában éppen a rokokó stílus hajlékony dalimíveinek formai kapcsolódását lazította fel. A lasú tétel modoros siettetése és a IV. tétel nálunk szokatlan tempója sem szolgált a klasszikus muzsika tartalmi egyensúlyát. A zenekar kézbe tartása, a biztos anyagismeret viszont a karmester erényei közé számít.

A szegedi hangversenyeként üdvözölte Zempléni Kornél zongoraművészt, aki kitűnő formában szólaltatta meg Mozart B-dúr zongoraversenyét. A néhai Dohnányi-növendék billentéskultúrájára ismertünk az egyes tételek témáinak megmintázásában, a kantilénák puha fényében és a technikai eleganciában, amellyel oly csengő kamarazenevé varázsolta a mozarti Allegrókat. A zenekar teljes odaadással látta el feladatát, s a kíséret szimfóniává magasodott.

A hangverseny meglepetése Dimitrij Sosztakovics

IX. szimfóniájának előadása volt, s itt megmutatkozott, hogy Arnold Katz mennyire otthonos a szovjet zene legkiválóbb képviselőjének sokrétű, izgalmas, tartalmi fordulatokban bővelkedő partitúráiban. Az ötletes szimfónia neoklasszikus jelege úgy hat, mint Prokofjev Klasszikus szimfóniájának folytatása, s talán még Gustav Mahler III. szimfóniájával tart rokonságot az utca, a nagy tömegek ábrázolásában. Hangszerele páratlanul virtuóz. groteszk ötletekben szinte kifogyhatatlan, színekben és dinamikában a II. világháború utáni korszakában leghiggadt mester legszokrabb alkotása. A karmester rendkívül érzékeny kézzel csiszolta ki a zenekar szólamait és szólamcsoportjait, szüszgesztíven irányított és így valóban rendkívül zenei élményben volt részünk.

Sosztakovics IX. szimfóniája remekelő előadásáért külön elismerés illeti a zenekar egészét és a kiváló fúvós-zólistákat (fagott, oboa, klarinét). Percekig tartó ünneplésben volt része a bemutatónak, melynek sikerében osztozik a karmester és az egyre fejlődő zenekar.

Szatmári Géza

Camping- és sportszerkiállítás

Újszegedi vígadó nagytermében

Május 12-től 16-ig

A kiállításon bemutatott új cikkek a Kárász utcai Sportszer Boltban megvásárolhatók

Nyitva naponta 10 órától 19 óráig Belépés díjtan

Rendező: CSMV. Iparcikk Kisker. Vállalat

ÉDESSÉGVÁSÁR

május 1-től 31-ig!

MINDEN ÉDESSÉGÁRUT VÁSÁRLÓ — a megállító táblákon és a röplapokon

hirdetett összeg után — KÉRJE A MEGHÍVÓT A KIJELÖLT BOLTBAN.

SZERENCSES ESETBEN MÁJUS 31-ÉN ÚJ ÉDESSÉGÁRUBÓL AJÁNDÉKOT

KAP!

X. S. 133.562.